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Előfizetési díj postai szét­
küldéssel :

Kg váz évre . 
Kél évro . . 
Negyedévre 
egy hóra

KgyoH szám

VJ kor.

■i ..
I ..

mi. r.

Bzerktisztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja V‘l. $*<>! i‘5TIÍÍAI T% A FIIJAI3.

Kiadja a in.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támogatásával 
n ..KZKKKIjYSKG ' lapkiadó­

vállalat.
"V

Szerkesztösóg Kőtér 7 sz 
hová a lap szellemi részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

&
Kiadóhivatal Kőtér 7. szám

H LJ S V K T.
Emlékünk a múlté, lelkünk a jelené. Vigasztalásunk a múltból táplálkozik, a fájdalom a jelen rideg valóságával 

marczangolja érzés világunkat. A inig az emlékezés öröktiizü fáklyánál, a múltnak ködbevesző fátyolán át egy pillanatra 
lelki gyönyörűségünk támad egy a lélek által alkotott és sejtett világ láttára: addig a rideg valóság mindent megölő 
önző harczában velőkigható fájdalommal látjuk megsemmisülni a múlt illúzióiból alkotott álmainkat és a viszonyok 

ethikai alakulásából táplált legszebb reményeinket! !
Haj, a mult a lelkeké: a jelen a testé 1 !
S mi a múltnak árnyékától, mely a jelent hűen követi megijedni szoktunk s a jelen nehéz perézelben ez Ijedtség 

meghunyászkodást szül. Erkölcsi alapot tör össze. Lelki vibrálást okoz. Erőtlenné tesz. S a gyengeség nyomán felbur- 
jánzik a test világa: az önzés !!

Ilit, jellem, becsület, önismeret, munkakedv, szeretet, mint gyenge pillék szállnak a lelki világ egyetemében s az 
erkölcstelenség sorvasztó Sammum-szele száguldva sepr! őket a megsemmisülés világába 1

S itt lent a realizmus kloakájában úszik a test, mint tehetetlen tömeg, szíva magába a halál lehelletét, mig az 
aranyból szót hárfa, melynek húrjai a testi és lelki világot összekötötték, szétpattanva borul rá szemfödél gyanánt a 

megsemmisültre ! 1
S ez a hárfa, melynek húrjain angyalok kara játszik : a hit!
Ez összetört: a lélek tiszta hamva lehullott lassanként s az összetört szív világán, mint romhalmaz fekszik: 

vallás, haza, ember szereteti
De lm! Mint Marius Karthago romjain: mi is megdöbbenve és a fájdalomtól megtörve állunk szivvilágunk 

romjai felett s könny gyűl szemeinkbe 1 Miut pusztában tévelygő vándor, ha oázisra talál: mi is egy jobb, egy félémé- 
lőbb érzésnél talán pihenést kerestünk s nyugalmunk helyre állt, tisztán látunk : megtértünk! Nem mind, de sokanl

Mint ama vándor, mohon iszik, hogy pótolja a testnek elveszett erejét: mi is kétszeres erővel dolgozunk s e 

dologhoz az elkövetett vétkek bánatteljes könnye, a munkaláznak véres verejtéke tapad: vezeklünk !
A remény sugarának éltető melege uj virágot, uj fejlődést fakasztott álomvilágunk jéglepte mezején 11 Megtanul­

tunk szenvedni s e szenvedés tövises utjain, szív világunk romhalmazát felépíteni: két golgotha tanított: a vallásét: 

az Isteni golgotha-, a hazáét: az aradi golgotha!
S mint éltető reményünk, mint szenvedéseink közepette vigasztalónk s mint egy uj, jobb élet, tisztább világ 

hajnalhasadásának előjele ragyogott e golgothák keresztje felett: Feltámadunk !
A lelki világban csak egy feltámadás vau, mert a porhüvely csak egy s annak megsemmisülése után, a lélek, 

mint egyed egyesül majd ismét a testtel s ezt a Megváltó sírja pecsételte meg!
A nemzetek élete változó! Megsemmisülnek, majd feltámadnak, s ezen élet processus Így folyik a vegtelenségig 1 

A nemzetek feltámadása: az élni vágyás, a békesség reménye, óhaja! Politikai hitvallása: a hazaszereteti
S mi, kik már rég átjártuk a szenvedések iskoláját hazaszeretetünkért, egy sir mellett állunk lélekzet vissza­

fojtva ! E sir a feltámadást, a függetlenséget födi! E sírban jogaink vannak s c sir: 38 év!
Le van födve és pecsételve — mint hajdan a megváltóé —: az osztrák tradíciókkal! Őrt is állanak : a kama- 

rilla katonái. De mi bízunk! Lelkünk a mult s a jelen jósolta: feltámadunk! S eljön majd a Géniusz elhengeritem a 
követ. S akkor, mint a keresztény lelki világ a megváltó feltámadása után leveti bánatos köntössót s „Alleluját“ zen- 
gedez: mi is levetjük 38 cv minden gyászos emlékét s örömtől repeső szívvel zeng majd szerte e hazában. „Alleluja, 

feltámadt a magyar szabadsági“
S feltámad, mert c nemzetnek élni kell, mert miként a lélek élete a hit, a nemzeteké: a szabadsági!
üli! Nyílj meg hát te szabadságunkat födő sir s épüljön fel feletted szív világunk romhalmaza: e haza s ra­

gyogjon Jelette hazaszeretetünk leghőbb álma: Feltámadtunk!! Veres Pál,



2-ik oldal 8b ékely ség. Maros-Vásárhely, 1905 április 23 vasárnap.

Az osztrákok s a vámközösség.
Ha az osztrákoknak a Magyarországgal 

való vámközösségből nem az általuk él­
vezett rengeteg hasznuk, hanem annak bár 
egy tized arányában káruk lett volna, úgy 
a függetlenségi pártnak nem kellene majd­
nem négy évtized óta meddő harcot vívni 
ezen ránk nézve szerencsétlen viszony föl­
bontása végett, mert azt az osztrákok, 
császáruknak minden ellenkezése dacára, 
már rágen felbontották volna.

Mi ezen áldatlan viszonynak közgazda­
ságunk egész vonalán érezzük a káros 
voltát.

Érzékenyen érezhetjük, mert az osztrákok 
20%-al többet szállítanak hozzánk ipari j 
cikkekben, mint a mennyi értékű nyers 
terményt mi szállítunk hozzájuk. Azon 
felül ők drágábban adják el nekünk ipari 
készítményeiket, mint a mennyi azoknak 
valódi értéke, mert magas ipari vámvédel 
met élveznek. Ellenben a mi nyerstermé­
nyeink a mezőgazdasági csekély vámok 
miatt ki vannak téve úgy az orosz, mint 
a román és más Balkán államok erős ver­
senyének és igy az osztrákok a mi ter­
ményeinkből csak annyit vesznek meg, a 
mennyit lenyomott árak mellett — főleg 
iparilag feldolgozható anyagokból a legjobb 
minőségben előnyösen beszerezhetnek, 
mert az imént emlitett nyers termelő álla­
mok, néha még olcsóbban, bőven ellátják 
a szükséges produktumokkal.

A mi szerepünk a jó fejős tehéné, az 
övék az okos, szemes gazdáé.

Remélhető azonban, hogy már nem 
sokáig marad ez a kizsákmányoló rendszer 
életben. Újabban nagyot fordult a sors 
kereke. Ha a tényleges kormányzás még 
nem is, de az ország jobb jövendőjének 
a sorsa az egyesült ellenzék kezében van, 
ami egyrészt az önálló vámterülettel kap­
csolatos.

Az osztrákok is néha úgy tesznek, mintha 
ők is akarnák a vámközösség felbontását.

Arra, a mi rájuk nézve hátrányos, szí­
vesen fel is bontanák, úgy részlegesen, a 
közös-ügyes állapotot s csak azokra tar­
tanák fenn, ami nekik haszonhajtó.

Eklatáns példáját olvassuk ennek a 
„Sackarum“ cimü Bécsben megjelenő szak­
lapból, a brüni kereskedelmi és iparkamara 
jelentése nyomán.

Ez az osztrák burgonya-szörp gyárakról 
s illetve ezek gyártmányairól szólva, a 
következőket mondja:

„Nemcsak az olcsóbbá lett répacukor 
okozott a burgonya-szörpnek nagy kon­
kurenciát, hanem a Maros-Vásárhelyt ke­
letkezett nagy tengeri szörp gyár is, mely 
más nyers anyaggal dolgozik, mint a többi 
összes osztrák és magyar gyárak. Magához 
hódította a fogyasztásnak jelentékény részét, 
amit a többi gyárak — drága nyers anyagjuk 
miatt — megakadályozni teljesen kép­
telenek.

Mint már utolsó jelentésünkben is em­
lítettük,' a szörp, mely Ausztriából Magyar­

országba való eladása majdnem teljesen 
megszűnt, inig onnan a marosvásárhelyi 
tengeri szörpgyár nagy termelése követ­
keztében, ezen cikknek jelentékeny töme­
gei jönnek Ausztriába, úgy, hogy jelen 
körülmények között a burgonyaszörp ipar 
tekintetében Ausztria és Magyarország 
közötti vámközösség nem haszonnal, ha­
nem jelentékeny kárral jár és fokozott 
versenyt okoz a hazai (Osztrák) termékek 
értékesítésének.

Hát ez tényleg igy van. Mintegy öt éve 
annak, hogy Straetz Hermann, egy zseni­
ális porosz megvásárolta a Marosvásárhely 
tőszomszédságában fekvő megyesfalvi szcsz- 
és más gyárakat Báró Bors Frigyestől.

Alig hogy ide költözött, nagyszabású 
újításokat kezdett.

Egy uj gyárat építtetett a kukorica fel­
dolgozására, a minő tudóinkkal nincsen 
több az egész kontinensen, melyben évente 
300 waggon kitűnő minőségit tengeri szörp 
(szöllőcukor) állittátik elé sa mely miként 
a felhozott panasz mutatja nemcsak Ma­
gyarországon, hanem Ausztriában is nagy 
kelendőségnek örvend.

Mi a legnagyobb elismeréssel adózunk 
Straetz Hermann nagy tudásu és páratlan 
szorgalmú gyárosunknak, a ki idehozva 
tőkéjét és porosz zseniáiitását, ilyen dicső­
séget szerzett a magyar iparnak.

Ugye ezt a terméket szeretnék az osz­
trákok a vámközösségből kikapcsolni, mi­
vel ez visszaszorítja az ők készítményét.

Nohát ép igy kikapcsolni óhajtjuk mi is 
mindazon ipari cikkeket, a melyek miatt 
a mi iparunk nem fejlődhetik.

A kettőt adjuk össze s készen van az 
önálló vámterület, a mi ma minden jó és 
a közgazdaságban jártas magyarnak liö 
óhajtását képezi.

Hogy azután mi hogyan boldogulunk, 
az legyen a mi dolgunk.

Ha védve lesz iparunk, százával akad­
nak a Straetzhez hasonló derék gyárosok.

Sz. Szakáts Péter.

Á kisipar hátramaradottsága.
Előttünk fekszik a ntagy. kir. Techno­

lógiai Iparmuzeum* 9U1 —9U4-ig szóló je­
lentése. Szomorúan igazolja, e minden te­
kintetben kiválóan összeabiiott, pontos je­
lentés kis iparunk állapotát, közönyét és e 
muzturn fáradságos tevékenységének, meg 
mindig eredménytelen voltát a kis ipar fel­
lendítése céljából. Szükségesnek tartunk 
egyes szemelvényeket bemutatni e jelen­
tésből annál inkább, mivel e muzeum 
amúgy is az ipari gyakorlat érvénycsitósóre 
es a gépipar terén való szakvélemény es 
kísérletezés céljából van a'apitva. Ez a 
muzeum a leghathatósabb támogatója az 
iparosoknak. Törekvése oda irányul, hogy 
az iparosokkal megismer.esse mindazon 
hasznos technikai vívmányokat, melyok a 
gép és világítás terén újabban és újabban 
felmerülnek és azoknak jr ságát és célsze­

rűségét kísérleti, gyakorlati utón is bemu­
tassa nekik. E gyakorlati mód elsajátítá­
sára és az ipar megkedvoltetósére tanfolya­
mok is vannak e múzeumban úgy segédek, 
mint mesterek részére, hol szakavatott em­
berek vezetése alatt ismerkednek meg ipa­
rosaink a szakmájukba vágó célszerű és 
uj technikai eszközökkel. Dicséretes mun­
kát végzett a muzeum az iparosoknak ki­
osztott különböző gépek körül is, mit mu­
tat e tá’ láznt is.

1900. évben 35 iparosnak 5 motort, G8 
munkagépet 137.li01’05 K értékben. 1901. 
évben 123 iparosnak 23 motor, 317 munka­
gépet 429,744‘4ö K értékbeu. 1902. évben 
116 iparosnak 20 mo or 303 munkagépet 
340,502"47 K értékben. 1903. étben 109 
iparosnak 16 mo őrt, 201 munkagépet 
391,877"80 K értékben 1904. évben 86 
iparosnak 11 motort, 187 munkagépet 
263,862 50 K értékben összesen 469 ipa­
rosnak 75 motort, 1076 munkagépet 
1.564,588 27 K értékben.

Csak az a kár, hogy nincs kimutatva, 
a városi, vidéki és hazai külömböző részek­
ről, hogy hol mennyit kaptak és hányán 
iparosaink s éppen ezért érdemlegesen 
hozzá szólam sem tudunk. Hanem e szá­
mok is mutatják, hogy bizony túlságos sok 
gép 4 év alatt nem jutott iparosainknak. 
Hogy miért, az sincs kimutatva?

De valami magyarázatot nyújt erre nézve 
a kiállításoktól szóló jelentés. Itt már az 
a sajnálatos tény tárul elénk, hogy iparo­
saink úgy a központban, mint a vidéken 
rendezett kiállításokon közönnyel viseltet­
tek és alig vettek egy pár gépet. Pi. Zág­
rábban 116 gép közül csak 2 motor és 25 
munkagép kelt el. A vidéki kiállításokon 
pedig egy sem. Ennek oka mi másra, mint 
arra vezethető vissza, hogy az az 
iparos ha ily géppel rendezkedik be, 
nőink kiadásai, munka igényei, kitti­
ben kénytelen dolgozni s azalatt adós­
ságot kell csinálni, a mi pedig fel­
emészti fmánciális erejét. Inkább nn g- 
marad tehát a célszerűtlenebb kézi munka 
mellett, a mit viszont az olcsó gyáripar 
ront le. S igy és ezért pang nálunk az 
ipar, a mi megint az osztrák gyárosok 
tisztességtelen versenyére vihető vissza. 
S nem is lesz nálunk addig jobb állapot, 
míg önálló gazdasági és fmánciális beren­
dezkedésűnk nem lesz, mert a beinduló 
ipari cikkek olcsó vámja és nagy halmaza, 
a hazaiakat teljesen megöli.

Meg a j leütésben sajnosán konstatáljuk, 
hogy a kiállítások rendezésében Erdélyi 
részünk teljesen negligálva van. Pedig 
éppen e helyre kellene fektetni az ipari 
fó.-ulyt, hol a mezőgazdasági viszonyok 
mostohábbak és különösen a faipar és az 
á.mit'::,vés,.léssel kapcsolatban a cipész és 
bőr pur annyira fellendülhetne s a hol ál­
talánosan elismert tény a székely munkás 
kézi ügyessége és ipari fogékonysága.

Leszólliíott Stsnibl Untai cégnél
Egyedüli bizományi raktára a „M A H X“-íéle lakkoknak ...................... - ■

továbbá az „Emke“ és „Keil“-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás“ padlómáz 4 óra alatt száradó 
50 krajcar vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum“ azonnal száradó padló máz 60 krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A 
szavatolt tiszta lcnolaj koncét (fimeiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz
fizetés mellett értetődnek.

(96.)
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Fenyvesi Soma kilépése 
a szabadelvű pártból.

A marosvásárhelyi szabadelvű párt 
mai napig alelnöke, illusztris vezér­
szónoka és hive az alább irt nyílt le 
vélben kijelenti, hogy a párt kötelé­
kében nem kíván többé megmaradni!

Kell-e kommentár az alábbi sorok­
hoz? Olvassa el azt mindenki Vilá­
gos okfejtése, nyugodt, Ízléses hangja, 
mely a legtisztább hazaszeretetről tesz 
tanúságot, világossá teszi a helyzetet 
azok előtt, kik még gondolkodni tud­
nak és a politikai becsületesség iránt 
fogékonysággal bírnak.

Valóságos halotti induló ez a sza­
badelvű párt temetésére ! Azon nap ’ 
óta, hogy a szabadelvű párt országos 
csúfos bukása után kimondani meré­
szelte hogy a hadsereg nyelvének 
meghatározása a korona joga, a 
nemzet erről lemondott, eljátszotta 
mindörökre létjogosultságát.

Voltak jóhiszemű, önfeláldozó hívei 
e pártnak a múltban.

Az alábbi nyilatkozat Írója is ilyen 
volt. Egyéni integritásához - poli­
tikai korrektségéhez soha - a legna­
gyobb párttusák idején sem nyúlt 
senki. Következetesen jár el —- ha 
megtagadja pártját - azt a pártot 
mely megszűnt alkotmányos tényező 
lenni, hanem egy absolutistikus ural­
kodó kezében nem egyéb, mint a j 
nyilatkozat mondja — legfőbb aka- j 
dálya a nemzeti törekvéseknek. Lesz- ! 
nek-e követői? nem tudjuk. Visz- ; 
hangja nagy lesz e levélnek minden- ! 
fitt, hol becsületes politikusok vannak.

Nyílt level
Dr. Kabdebó Ferenc úrhoz

a maros-vásárhelyi szabadelvű párt elnökéhez.

Nagyságos Pártelnök ur\
Szives tudomására hozom, iiogy a sza 

badelvii pártból ezennel kilépek. Kilépek, 
mert úgy látom, hogy e párt magatartása 
akadálya a válság megoldásának, akadálya 
a nemzet jogos követelményei teljesíté­
sének.

Nagyságos Pártelnök ur! Tiz éven át 
voltain tagja a szabadelvű pártnak. Igye­
keztem e pártot törekvéseiben, melyeket 
az ország érdekeivel összhangzókuak tar­
tottam, teljes odaadással támogatni. Tettem 
ezt minden melléktekintet nélkül, saját 
egyéni érdekeimnek is hátrányára, kárára. 
De tettem azért, mert meggyőződésem e 
párthoz csatolt. Tettem ama hitben, hogy

e párt az 18C7. kiegyezés alapján fokoza­
tosan fogja mind ama jogokat érvényesí­
teni, melyek a nemzetet kétségtelenül meg­
illetik, melyekről a nemzet soha sehol le 
nem mondott, és mely jogok egy részének 
megtagadására, elkobzására történik most 
kísérlet — ép a kiegyezési törvényre való 
hivatkozással.

E kísérlet hiába való. Hiába való, mert 
a koronának ez országban eredeti saját 
tényével megszerzett jogai nincsenek; ná­
lunk minden joga a dynastiának a nem­
zettől ered; a mi jogot a korona gyako­
rol. azt a nemzet bizalmából, a nemzettől 
nyert jogként gyakorolja. Az a magya.ázat, 
mely a nemzet jogait a kiegyezési tör­
vény alapján akarja megszorítani, a mely 
a nemzettől nyert jogokat a nemzet ellen 
kívánja érvényesíteni, sem históriai, sem 
jogi alappal nem bir.

A lefolyt választások arról tesznek tanú­
ságot, hogy a nemzet a maga évszázados 
jogait gyakorolni akarja; a nemzet elég 
erősnek érzi magát ahoz hogy küzdelem 
és megpróbáltatás árán is a maga nemzeti 
jellegét minden intézményén kitüntesse ; 
érvényesítse tehát jogait és tüntesse ki 
nemzeti jellegét a katonai hivatalnoki osz­
tálynál is, mert hisz egyébbnek, mint 
hivatalnoki osztálynak a katonaságot sem 
kell tekintenünk; a katonaság nem az 
udvar állal fizetett tömeg, hanem a nemzet 
pénzéből fenntartott szervezet, mely nem 
lehet ellensúlyozója a nemzet törek­
véseinek ; sőt a legnagyobb könnyelműség 
lenne a nemzet részéről, ha tovább is el­
tűrné, hogy e szervezetben levő idegen 
szellemre, mint erőre támaszkodhassek a 
dynastia a nemzet jogos igényeivel szem­
ben. Ám a választások utáni események, 
a válságnak hosszú időn át való elhúzó­
dása, a kisebbségi kormánynak hónapokon 
át való tovább kormányzása, a minimumra 
lefokozott nemzeti követelményeknek a 
korona által való megtagadása immár két­
ségtelenné teszik, hogy a hadsereg idegen 
elemként való fenntartása révén küzdelem 
folyik a nemzet jogai, fejlődése és igy 
végső következtetésben a nemzet léte ellen. 
Mert ha e nemzet nem tud nemzeti irány­
ban szabadon és erőteljesen fejlődni, ha 
a dynastia az, mely e fejlődést gátolja, 
akkor a nemzetnek választania ke l az ab- i 
szolul hatalmi vágy örök időkön át való | 
érvényesülése és saját nemzeti léte közölt. ! 
Öngyilkosság lenne az abszolút hatalmi 
vágynak most engedni.

E nehéz küzdelemben maga a mulasz- * 
tás is bűn. A szabadelvű párt enyhén 
szólva mulasztást, tehát bűnt követ el, ; 
midőn a maga részéről is határozottan nem i 
foglal állást a nemzeti követelmények telje- : 
sitése érdekében. E bűnnek részese lenni 
nem akarok. í

kölcsi szellemi és anyagi erejének felhasz­
nálását és akadályainak kérlelhetlen eltávo­
lítását követeli.“ E fejlődésnek a szabad- 
elviipárt tétlenségével is útjában áll, 
akadályt képez tehát. A magam részéről 
igyekszem ez akadályt eltávolítani. Erős 
meggyőződésem, hogy lesznek követőim.

M. Vásárhely, 1905. április 22-én.
Nagyságos Pártelnök urnák 

készséges hive 
Dr. Fenyvesi Soma.

Nagyságos Pártelnök ur 1 
Magyarország egyik legjobb fiának 

Grünnvald Bélának könyvében olvasom: 
„A nemzeti fejlődés a nemzet összes er­

Felhivás.
Polgártársak! a kamarilla megkezdte 

aknamunkáját alkotmányunk és szabadsá­
gunk ellen Katonai diktatúrával fenyeget, 
ha jogainkat követelni merjük.

Mi az Istenbe vetett hittel küzdünk to­
vább szent jogainkért, s annál nagybb 
most a reményünk, hogy vágyaink telje­
sednek, mert a nemzet osztatlan többsége 
az egyesült ellenzéknek adott igazat a 
képviselő választásoknál s a minden al­
kura kész szabadelvű pártot elseperte.

A megmaradt töredék most élet és ha­
lál-harcot folytat Bécscsel szövetkezve el­
lenünk, melyet mi tétlenül nem nézhetünk, 
ép azért végrehajtó bizottságunk pártgyü- 
lésre hívja fel Maros-Vásárhely polgársá­
gát husvét másodnapján délután 3 órára 
a Kossuth Lajos utca 19 számú vendéglő 
kerthelyiségében, hogy kifejezést adjunk 
jogos felháborodásunknak és tiltakozzunk 
a jelenlegi törvénytelen állapotok ellen.

Legyetek ott mindnyájan.
A függetlenségi párt I. és II. kerületi 

elnöksége.

Húsvéti kívánságok.
(Kívánja a szerkesztőség.)

Adjon az Isten :

A hazának
önzetlen polgárokat, „tisztán kéklő fényes 
eget“ borús politikai egén fiai ajkára ez 
imát: „Isten áldd meg a magyart“, jobb 
gondolkozása hazafiakat, hogy belássák, 
itt élniök és halmok kell és mindannyiszor 
husvét másodnapját, valahányszor kell, 
hogy öntözve legyen esővel is e vér áz­
tatta föld, hogy Ínség sohase legyen.

A királynak
jobb tanácsosokat és tisztán mérlegelő észt, 
hogy megérezze különösen most, hogy: 
„Legelső magyar ember a királyi“

Közönségünknek

jóllétet, békét, áldást, kevés pótadót, olcsó 
vámtarifát, soha nem létező városházat és 
színházat, olcsó húst. sok kenyeret, jobb 
kommunitást, kitartást a független eszme 
mellett és jo időtöltést az ünnepekre.

M A J U S I költözködés és berendezkedésre ajánlom a
most dllS választékban érkezett villamos kámtiáimat gyönyört! kivitelben s meglepő olcsó árban úgy szintén 
üveg, porcellán, evőeszközök, tükrök, képkeret- k és mo-dó asztalok, a köztudomású ss má - mi de*ki ál­

tal elismert lego’esóbh árban szerezhető be

REJKE KHROL J üzletében. Kossuth Lajos utca a gyógytár mellett.
(110.) ' (6 20.)
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\ I R K K*
Maros-Váaáihely, 190T>. április 2'2.

— Ünnepi istentiszteletek a 
ref. templomikban. Husvót élt ö 
napján d. e. 10 órakor kezdődő istentisz­
teleteken, a várbeli nagytemplomban Biró 
András lelkész tart egyházi beszédet és 
oszt úrvacsorát Koszorús J. segédlelkész 
segítségével. A dr. Gecse Dániel utcai kis 
templomban ünnepi imát és egyházi be­
szédet tart Trózner Lajos ref. koll. tanár 
és felszentelt lelkész. Urvacsoraosztási be­
szédet mond és úrvacsorát oszt Totkfalusi 
József lelkész.

— Szemei)^ Ugrón Gábor,
országgyűlési képviselő pártunk kiváló 
embere, a mai napon, családja körébe, 
városunkba érkezett az ünnepekre.

— tíeiépee a tuyyeiteiiiäyi 
gí ártbti. Kőrösy József szolgabiró ina 
több szabadelvüpárli polgár elolt kijelen­
tette, hogy a mai nappal kilép a szabad­
elvű pártból s csatlakozik a haza igaz 
ügyéért küzdő ellenzékhez. Eme elhatáro­
zását levélben is bejelenti a tüggetienségi 
párt helyi vezetőségének, melynek hívéül 
vallja magát. Ehhez sem keli kommentár, 
az igaz hazafias érzés megtalálja az időt, 
mikor a haza mentésére szükség van s el 
fog következni nemsokára az iuo, mikor 
az ilyen jóérzésü magyarokat egy táborban 
fogjuk látni.

-— III*. frenywfcS« Sitim« a szabad- 
elvü-párt volt alelnökének nyílt levelére 
külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Választok tigyeiantsbe £
Az ltiüb évié érvényes választói név­
jegyzékek május o-tol közszemlére 
lesznek téve. Figyelmeztetjük erre pol­
gártársainkat, különösen azokat, a 
kiket kihagytak és erről értesítettek. 
Megemlítjük, hogy 111. osztályú kere­
seti adó 21 korona, földadó t> kor. 
24 fillér, liázberadu 25 kor 1U tiller 
és házosztály adó 12 korona szüksé­
ges a felvételhez. Nézze meg mindenki 
adókönyvét és forduljon tanácsért la­
punk szerkesztőségéhez, hol utasítást 
nyer a továbbiakra.

— D«»gas»g varcífcunkban. Nap­
ról napra hangzik a panasz az óriási drá­
gaság ellen, a mi viszonyunkat az ország 
legköltségesebb városává tette. A vásárvam, 
helypénz, vágóhíd míg egyrészt uj bevé­
teli forrásokat teremtettek a városnak, tűr­
hetetlenül megdrágítottak mindent. Az 
élelmiszerek ou—tiu százalékkal drágábbak, 
mint eddig. A termelők kezdenek eltör 
dúlni a vásárhelyi piactól, bzász-Regen, 
M.-Ludas, Radnút, M. Bánd piacaira men­
nek eladni. Ha ez igy tart, Marosvásaihely- 
rövid idő alatt belásithatiatja a piacot, 
mert nem lesz szükség vásártérre.

— Uj maliim. Valóságos látványos­
ság az ev. reí. egyházi újonnan felszerelt

malma egészen uj rendszerű nagy hajtó 
kerekével — mely hat követ és szitát 
tart mozgásban. Egész Erdélyben nincs 
hasonló rendszerű malom. Meg említjük, 
hogy a malom üzemképessége is óriási, 
két percenként egy kei ék egy véka búzát 
őröl le. A malom a jövő hó elején már 
üzembe lesz állítva, az átvétel akkor tör­
ténik meg.

— Az alispán tidaözléee A vár­
megyei tisztikar Erősdy Sándor főjegyzővel 
élén ma d. e. tisztelgett Farkas Albert alls- 
pásnál névnapja alkalmából. A mi részünk­
ről is kívánjuk hogy l ton sokáig éltesse ! I

— Cirkusz vAr oe.unfc ban. Mivel 
a helyi .klikk“ féle cirkusznak, a rósz
politikai időjárás miatt pang az üzlete, leg­
közelebb dijbirkózásokat rendez. A győztes 
egy szabadkőműves páholyt kap és elnyeri 
az uj színház tiszteletbeli intendánsági el­
mét. A birkózók nevei: Horvátországi Józsi, 
Botorkázó F renc, Bridi-brandenburgi Sán­
dor, Gereblyéző Lajos. Fehér! Jakab, Biir- 
gündi Albert, Kapdépó Fránczi h a sza­
badelvű világ bajnokok közül még töb 
ben. A zsűri a következőkben alakult: 
Veinfeld szultán, a maros „Páncél* uevii 
hajója, Bányai a titkos búvár, Csiszár a 
hős ciucór. A zsűri előreláthatólag ilótet- 
kuptelen lesz. A rendőrkapitányság már 
megadta e cirkusznak az engenéiyt.

Bohém.
— Kliiter nem kell ve nini fi-

keim- A cigány rossz fát tett a tűzre s a 
kakas tollas urak elcsípték s annak rendje- 
módja szerint szállítottak be a városba.

Mikor a város végére értek hol tudniillik 
a vámsórumpó díszeleg, elktadlja magái a 
cigány :

— Vámos ur! most áliamköltsegen uta­
zom, s ilyenkor nem szoktam vámot fizetni.

— Kin«#* a korzóba«. Tegnap d. 
u. a „Korzó“ káveházban jgy a becsük- 
tessegeí melyen jellemző eset történt. Egy 
pénztárcát kapott az asztal alatt a tulajdo­
nos, melyben 1480 kor., volt. Vizsgálván a 
tárcát, megkapta benne dr. Tischler Már­
ton ügyvéd névjegyét s a tárca tényleg az 
öve volt, melyet rögtön átadott a mar eltá­
vozott tulajdonosnak. Ilyenkor persze bosz- 
Staukoduak a szegény emberek ugy-e?

— S*e:*eiics<stieneég a piacon. 
A sebes hajtásnak ismét van egy áldo­
zata. Ugyanis ma reggel íl órakor a pia 
con, a medgyesíalvi szeszgyár tulajdonos- 
sának Straetz Hermaunak, hírneves ko­
csissá, János, elütött kocsijával egy Vajai 
Eötvös Bábumé nevű asszonyt oly sze­
rencsétlenül, hogy az asszonynak mindkét 
térdkalácsa kitörött s bekellett szállítani a 
kórházba. S a szerencsés véletlennek tud­
ható be, hogy az asszony karján lévő 8 
hónapos gyereknek semmi baja nem tör­
tént.

— fidtiiiuhy az ur-ogíiotívfedek- 
*>efc. Az 1848—4U-es honvedek segélye­
zésére folyó évi április hu lU-éli Gáspár 
Gj u.a ur, beküldőit 33 koronát ozeu ado- 
mutiyhoz kegyesek voltak hozzájárulni, Gás­
pár Gyula, dr. Beruádi György, gr. Lázár

István főispán.' Farkas Albert 5--5 kor., 
Petri Zsigmond, dr. Kabdobó Ferenc, Du- 
duc János, 2—2 kor , Undue Ferenc, Du* 
due Antal, Biró Ferenc, Schul Henrich, 
Vasvári és Halász, Lőrinc és Oláh, Cillér 
és Csausz 1 1 kor. Fogadják a kegyes
szivü adakozók az elnökség forró köszö­
netét.

— Szent flntal felolvasási estély.
A „Szent Antal, egyesület 190í> április 
25-éu tartja Víll-ik estélyét a szent ferenc- 
reudi elemi fiúiskola helyiségében. A műsor 
a következő. 1. Zongorán játszik Fiilöp 
Artkurné, alezredesnó úrnő. 2. Gordonkán 
játszik Temosváry Endre, kíséri Temesváry 
Mihályué úrnő. 3. Énekel: Vojka Antal, 
zongorán kiséri Orendi Károly ur. 4. Fel- 
olvasát tart P. Tréfán Leonard, a szent- 
fereucrondiek házfőnöke. Belépti d j 00 
liilér, mely a szegény gyermokok segélye­
zésére fordittatik.

Zeeieesíéty. A központi szálloda 
értelmében liúsvét elsőnapján este Nátyi 
Károly zenekara játszik.
- £z Európa káveházban ma

este zene játszik.
— Zeneeatély. Ünnep első napján a 

László éttermében Olivér zenekara játszik 
másod napján Nátyi Károlyc.

— Figyelem ű felhívásra. Fel-
kivom a Maros-Vásárhely és vidéke nagy­
érdemű közönségét a küszöbön levő május 
hó 1-i költöztetések bejelentésére. Annál is 
inkább ajánlom a ki höztetés mielőbbi be­
jelentését, nehogy a nagymérvű költöztetési 
elfoglaltságom miatt, esetleg a n. é. közön­
ség késedelmet szenvedjen. — Elvállalok 
költöztetést ruganyos bútor szállító kocsival 
bel) ben és vidék-n, az előre meghatározott, 
pontos időre a logszakszerübbeu és olcsó 
dijak mellett.

Megrendelni lehet d. e. 6—12 óráig és 
d. u. 1—8 óráig. Bővebb felvilágosítással 
szolgál az iroda. Szóckenyi-tér 20. sz. a

B.cnos megrendelésüket elvárva vagyok
5—10 113. teljes tisztelettel

Fehérvár y Samu 
Szállítási vállalat tulajdonos.

— Megérkeztek a Húsvéti illat­
szerek és öntözők minden létező virág és 
határozatlan (composilió) illatokban. Leg­
olcsóbban és legnagyobb választékban most 
is mint rendesen csak is az alanti cégnél 
kaphatók. Benő B. fi. illatszer speciálista. 
Pap-palota.

— Hétfő a férfiaké. A városi gőz­
fürdőben, tekintette! a: ünnepekre, hétfőn 
is < gesz nap a férfiak fürödhetnek. Szóval 
a nők részére csuk a kádfürdők állanak 
rendelkez sre.

— Eladó telek, melyen van egy 
utcai üzleti helyiség és hozzá egy szoba ot- 
vábbá két udvari szoba két konyhával két 
pincével, jutány-s árou eladó. Cint a kiadó­
hivatalban.

(104.) 10—10.
— Tanait"» fel »étetek, tisztességes 

házból Fogolyén Bogdán divatüzletíbe.
(70) 17-0

Sirolinc

A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatos szer

és különösen I

; tüdőbetegségednél, légzőszerved hurutos| 
bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhuruí 

labbadozódná! influenza után »lamtam..
Emeli ííz étvágyat ós a testsúlyt, eltávolítja a köhögést ős >i köpetet ős megszünteti az éjjeli izzadást. j 

Kel len; es bzuga és jó ize miatt k gyermekek is szeretik. A gyógyszertárak ban üvegen kint 4 — | 
•'/vß*** Kor.-evt kapható. Figyeljük, hogy minden üveg alatt céggel legyen ellátva;

F. lioí’mann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz.) 14.
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— Hol a jó bor? Hol? Hát Hof- 
man Károly bormtitrósóben, hol a tavalyi 
szüret, legjobb rizling borát ma ütötték 
csapra. A ki nem hiszi, az kostolja meg. 
Az bizonyos, hogy nem bánja nvg és foly­
tatását kívánja,

TELEFON JELENTÉS.
Budapest, d. ts. $ ára.

Becs intrikája.

A válságban ugyan még semmi 
előre haladás nincs, de a legvalótla- 
nabb információk alapján sűrűn fog­
lalkoznak a válsággal.

így a „Frankfurter Zeitung“ c. né­
met lap azt az ostoba hirt közli, hogy 
a magyar földmives osztálylyal si 
kerüli elhitetni az önálló vámterület 
borzasztó visszahatását M gyár országra 
nézve és úgy lehetővé lesz téve egy 
uj választás elrendelése, melyen aztán 
a nép megvonná bizalmát a mos’aui 
többségtől és olyan képviselőket kül­
denek, kik kezelhetők. Persze az ily 
ostobaságok minden alapot nélkülöznek.

Angol szimpátia.

Egy angol iró tollából egy könyv 
jelent meg, ,,a magyarok feltámadása" 
ezimmel, melyben az iró a legszimpá- 
tikusabban szól a magyarokról és di­
cséri népünk energiáját, mely 60 év 
alatt oly nagyot fejlődött és az Írek 
figyelmét felhívja egy a hazaszabad 
ságáért alkotmányosan küzdő ilyen 
népre.

Bánffy Pesten.

Bánffy br. Kolozsvárról a fővárosba 
érkezett és ma meglátogatta Kossuth 
Ferencet, kivel sokáig tárgyaltak.

Kossuth állapota.

Kossuth Ferenc vezérünk annyira 
javult betegségéből, hogy legközelebb 
elhagyja az ágyat.

A welsi hercegnő emléktáblája.

A Welszi hercegnő a leendő angol ki­
rályné egy angol-magyar feliratú emlék 
táblát helyeztetett el Erdő-Szentgyür- 
gyön, megyénkben, Klaudina grófnő 
emlékére, ki Sándor würtenbergi her­
cegnek volt neje és a hercegnőnek 
nagyanyja.

Összeférhetetlenségi indítvány.

J)r. Varságh Zoltán képviselő bizal­
matlansági indítványt nyújtott be gr. 
Keglevich István ellen Justli elnökhöz.

Kréta— Görögország.

Az európai diplomáciában, nagy fel­
tűnést keltett Krétának Görögország­
hoz való csatlakozása. A szenátus és 
kamara tagjai hűséget esküdtek György 
görög királynak. Ez a csatlakozás 
csak előmozdította az európai hatal­
maknál Bulgária királyságá tételét

F.anczia—Japán.

Japán tiltakozó jegyzékére Franczia- 
ország azt az üzenetet küldötte, hogy 
csupán udvariasság vezette Franczia- 
országot a balti flottának a franczia 
vizeken való átbocsájtásával, melyben 
japán is részesülhet.

A balti flotta különben, — mely már 
elhagyta a Kamran öblöt — határozott 
utasítást kapott a ez ártól, hogy a fran­
czia vizeket kerülje.

Egy orosz tábornok lemondása.)
Maximo vies tábornok, Moszkva hely­

tartója lemondott állásáról, mivel nincs 
megelégedve Oroszországnak Lengyel- 
ország részére tett engedményekkel és a 
kormány eljárásával.

Az orosz sereg helyzete.
A mandzsuriai oroszsereg helyzete 

lényegesen javult, mivel a japán ka­
tonák nagyon ki vannak merülve a 
hosszú harc után.

CSARNOK-

Szülőföldem.
Sokszor visszavágyom hozzád.
Sokszor mégysz lelkemen te át 1 . . . 
S mennyi biibáj, mennyi ihlet 
Édesíti a lelkemet I 
Édes anyám van eltiltom,
Mint ültem tin az Sitiben 
A kis kert htis fáim alatt 
II d a lelkem annyit marad 1 
Előttem a Ír mis gyerek,
A ki most már megérett lett;
Előttem a sok szép játék:
Melyek helyett most lantom ég! . . .

Elválltam szép emlékeim 
Télietek : űztek éveim ;
De azóta kettős vágy hajt:
Titeket álmodni óhajt 1 . . .
S mint a sebzett őz fut vízre,

Uiry menekülök hozzátok.
Ti enyhét adó források,
Hogv a világ adta sebem,
Mely feltör mind véresebben:
K- Ideiekre lehajolva 
Emléketek kigyógyitsa!
Ezer tövis, ez fulánk,
S fájdalmimban felcsapó láng :
Mind sebbzik fiatal szivem,
Mind emésztik ifjú vérem 1 
Kózsa ligetetekbe hát . . .
Hol minden oly nyugalmat Ad:
Oda megyek sz-'p emlékim,
Oda visznek hő vágyaim 1!
S a virágok jó illata.
Csörgedező patak zaja;
A fák közt lopódzó szellő 
Mely édes álmokat szóvő;
A madarak csicsergése,
Melynek oly titkos értelme ;
Ezerszinü virág csókja,
Melylyel a napsugár! csalja;
S édes szerelmes játékuk 
Mely Így édesíti sorsuk ;
Csilingelő gyümölcsös fák,
Honnan piros kis almácskák 
Mosolyognak boldogságot 
Árnyékukban üllőnek ott;
Ezer pompa, tiszta napfény, 
Annyi-annyi boldog kis lény,
Melynek szive olyan tiszta 
S határtalan boldogsága:
Itt köztelek lelem én fel 
Kik úgy megfértek szivemmel:
Itt lelem fel hüs forrását.
Sebzett lelkem gyógyulását 1! 
Ringatódzom, mint kis gyerek,
Mely bölcsőjében szendereg:
Puha ágyam : virágból van,
Bölcsőm pedig: a szabadban.
Függöny rajt' árnyékból szőve 
Dajkám : kis madarak serge. 
Mennyországról álmodom itt,
Csókolva rózsám ajkait:
Habkeble s két csillag szeme.
Mint a május szép reggele 
Aranyozza be a földet:
Úgy ragyogja át lelkemet! 1

Ringass-ringass szép emlékem 
Töltsd be boldogsággal lelkem,
Hadd gyóg) üljön a sebzett szív,
Mely hozzád most is olyan hív !! 
Vezess vissza sokszor majd még,
Hoi a lelkem úgy él, úgy ég; 
Szülőföldem szép helyére 
Emlékim tündér kertjébe I!

Veres Pát.

Komiko—T ragaedia.
Két felvonás.

Személyek: Tisza István, Gutt bárók, uj nemesek, 
doktorok, hajléktalanok, czimeretlenek és hivatal 

nélküliek, apródok és kibiczek.
I. felvonás.

Történik: a választás előtt. Helyszín: Lojális klub.
István elnök: Üdvözöllek szógáim és 

kezdjük meg a miből élünk.
Első Gutt: Rokonaim nevében alázkodom 

meg hét koronás sárkány fejemmel, kilenc 
koronás Meduzaságod előtt.Enyhét venni mély sebére:

KäjGWSnMtt«.Ä.nx;.■- ,.v.:
■'* ■ - r'i-vL ••Ti I
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inog som közelítik SHj pt MvUbev mdekszik ki helyette mást nem fogad el. — Utasig mollákolve. — Kapható ál áros-Vásárhelyen : fogpasztáéi
szövetkezet én Szalisr (3p. ur üzletében. — Föszótküldös n forrástulajdonos: ßchmtdthauer Lajos gpdgpozcrésztiál Komáromban 

V.ytnt, pvpg r>o f, f^Jüveg TO f. - A? term éltet es keitrüvi* amely ki» üvegben le kapható. U. *0

i i ? i 1 - ^ I 4 % ^ öj szintéi

Az .18

,0 keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva,
-ij meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszak­
ai ban a Karlsbadl és Marlenbadi ivó kúrát, gyomor és bélbajokban, úgy­

szintén elkövéredés, szlvelhájasodás ós azzal járó fulladásnál, sár- 
g, máj ós lépdaganalnál, cukorbetegség, csuz és köszvénynél atb- 
.Igmándlf hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek
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Második Outi: Éti is, de sok pénz kellett; 
kárpótlást kérek.

Harmadik Outi-. Kereskedelmi állam 
titkár szeretnék lenni, mert sokat tudok 
titkolni.

István elnök: Meg lesz minden fiaim, 
csak ürüljenek a székek.

Uj nemesek: Hála, hála neked oh nagy ur I 
Hajléktalanok: Oh ! Megváltónk 1 
Czirneretlenek : Éljen a czimkovács ! 
Hivatal nélküliek: Üdv neked, oh magas 

hivatal 1
Apródok: Mit parancsolsz nagy ür! 
Kibiczek: Oh! Be jó az Isza dió! 
István elnök: Fiaim csak énekeljetek 1 

Huh , de fej görcseim vannak 1

II. felvonás.
Uj személyek: Gézák, főispánok, szolgabirók, jegy­

zők és választók.
Történik a választás után. Hely: Hotel von Geszt.

István elnök: Halló! Géza, szervusz 
fiam, hogy állunk ?

Géza: Mozgósítottunk le a jegyzőkig, 
de a választók förtelmes szavakkal vála­
szolnak: haza, függetlenség, Kossuth, ön­
álló vámterület stb. De türelem Pista, tele 
a pártkassza 1

Első Outi: Halló 1 Tisza ur egye meg a 
báróságát; megbuktam.

Második üutt: Kárpótlást, önálló vám­
területet stb. kérek 1

Harmadik üutt: Halló 1 24 óra alatt a 
kinevezést kérem, hanem ellenzéki leszek 1 

Hajléktalanok: Halló 1 Becsapott 1 
Czimeretlenek : Halló 1 Szemfényvesztő 1 
Hivatal nélküliek: Halló! csak Ígért 

ugy-e ?
Apródok: Kérjük az elbocsájtást 1 
Kibiczek: Asz' szolgája elnök ur!

Mind : Revizió-vizio

Megitta a víziló:
Mehetnek most utánna,
Nincs Tiszának barátja!

Olasz provizórium
Látjátok, hogy morfium?
A ki beveszi elhull;
Mint a jó kis Tisza ur 1

Pénz és vér megszavazás:
Sok vele a bajlódás,
S ki szájunkat befogja:
Mint Tisza ur: megbánja 11

Tisza elnök : Halló 1 Gézám, reményem, 
mi történt? Híveim szemtelen dolgokat 
mondottak be nekem s gyalázni merészeltek! 
Miféle dögleletes nótát énekelnek ? Zúg a 
fejem, vigasztalj meg Gézám 1 

Géza: Vegye tudomásul uram, hogy 
más embert ne gyalázzon; a nótát becsü­
letes polgárok fújják, nekem tetszik; én 
ellenzéki vagyok és győztünk, önök meg­
buktak. Talán a Telephon számot méltóz- 
tatott elcserélni. Ajánlom magam 1

Nagy zuhanás, rosszullét vonaglás, ltör- 
gés: Tisza ur Széli ütött lett mondván: 

„Nincs e nagy országban vesztes csak én : 
Nincsen árvább, mint szegény Bécsi“ 

Függöny legördül.
(Comikus.)

Seielőa szerkesstö
Dr. Erösis J óz a er

Gáspár* GjruBa
főtéri házában utczai szo­
bával, palaczkfé Segmentes 
úri iák.-6 külön feljáróval 
4 s«ob£, konyha minden 
mellék hiyiséggel négyszáz 

forintéi*

Május 1-íöí Kiadó
(1240 1 3

1667 - 905. tkvi szánt

Árverési hirdetményi kivonat.
A ityárádszeredai kar. járásbiiu-arl mint 

telekkönyvi hatóság közhitre teszi, hogy a 
marosv:tsárból) i koronás takar k hitel­
szövetkezet vi grohiijtaionak kiskorú B.-recki 
Géza és György Gyula végrehajtást, szen­
vedett i Betti 8000 korona toku s jár. 
int-ti vogreli .pá-i ügyében az árverést a 
marosvásárholyi kir. törvényszék, a uyarád- 
szerodai kir. járásbíróság termeten lévő 
kibédt 2087. tkvbeu A f 1—13, 15—25. 
rdszám alatt felvett inga1 fanokra és pedig 
az A t i. rdszám Hi I. 2404, 2305/1, őrs/., 
ingatlanra till korona 2 rdszám 172, 273,
274, 275 lirssám alaii i'iyailanra 360 ko­
rosa 3 rdszám 831, 832 833, 834 ltrszám 
alatt ingatlanra 911 : oron i. 4. rdszá .. 
2591, 2592, 2597 hrsz. ingatlanra 13 kor. 5. 
rdszám 4102, 4103. ltrszám és 6 rdszám 
4130, 4131 rdszám alatti ingatlanokra 23 
korona, 8 rds ám 4144. 4145. 4146. 41.47, 
4148 4196/1, 4212,4213.4214,4217.4220/1, 
4221, 4222 hisz. alatti ingatlanra llő ko­
rona, 9. rds . 4164, 4165 hrs;. ingailu va 6 
korona, 10 rdsz. 4321 ltrszám alatti ingití- 
la tr 16 korosa, 11 rdszám 4345/a, 4346 
4347. 4348, 4319 1350. 1351 1352, 4353. 
4354, 4355. 4356, 4357. 4360, 4361 ház­
ingatlanra 90 koron;. 12 rdszám 4.458 hrsz. 
alatti ingatlanra 12 koro a, 13 rds ám 
4460 hí szám al .tii ingatlanra 30 korona,
15 rdszám 5155 hrsz. ingatlanra 97 korona,
16 rdszám 8391 hrsz. ingatlanra 58 ko .
17 rdsz. 9000/2, 9001 hrsz. ingatlanra 114 
korona, 18 rdszám 10192, 10193 ltrszám 
ah ni ingatlanra 132 korona, 19. rdszám 
10717, 10718, 10720. 10721. 10722 ltrszám 
alatti ingatlanra 31 korona, 20 rdsz, 10738. 
krszámu ingatlanra 4 koron, 31 riL-z 1q770. ; 
hrsz. ingatlanra 12 korona, 22 rdsz 11235 J 
hrz. ingatlanra 2 korona. 24 rd-zám 13729 
13846, 13847. 13849, 13850. 13851, 13852, 
13853 hrs alat i ingatlanra 123 korona, 
25 rdsz 13741, 13742, 13759, '3760. 13761,

13762 hrsz. ingatlanra 65 korona. 23 rdsz. 
13563 hrsz- alatti ingatlanra 18 korona, 
a kibédi 1573 számú jegyzőkönyvben A f 
1—5, 9, 10. 12—21. rendszám alatt 
felvett ingatlanok és pedig: a f 1 — 4. 
rdszám 7445 7446, 7447, 7450, hrszám 
alatti ingatlanokra 102 korona 5 rdszám 
14788 hrszám ingatlanra 73 korona. 9. 
rdszám 15317 hrs/ámu ingatlanra 56 kor., 
10. rdszám 16162 hrs/ámu i gatlanra 11 
kor, 17 rdsz. 16531. hrsz. ingatlanra 10 
korona 13. rdszám 16568. hrsz. inggatlanra 
4 korona, 14 rdszám 16726, 16726, 16227, 
hrsz. ingatlanra 48 kor., 15 rdsz.. 16783, 
16784. 16784, 16785 16786 16787, hrsz.
ingatlanra 41 korona. 16. d z. 16839, hrsz. 
ingatlanra 9 kor . 17 rdsz. 17479 hrsz.
ingatlanra 4 kor., 18. rdsz. 17504, 17505.
hrsz. in at'aura 55 kor., 19 rdsz. 17582. 
hrsz. ingatlanra 11 kor, 20 rdsz. 17611 
hrsz. iugbiianra 51 ki r. 21. rdsz. 17671. 
lösz. ingatlanró 129 kor., a k.bcdi 875. sz. 
fjkvben A f 2 — 8. rdsz. alatt fölvett ingat­
lanokra us pedingatlanokra és pedig 2. 
rdsz. ingatlan 23 kor.. 3 rdszám 5559, 
5501, hrs'/ám ingádat ra 6 korona rdszám 
9023/1. hrsz. ingatlanra és 5, srsz, .624 a, 
hrsz. ingatlanra 14 ko ., 6 rdszám 10533/2, 
hrszám inga latira 10 kor., 7 rdszám 19062, 
hrszám ingatlanra 35 kor., 8 rd zam 13308/ro. 
líra., ingatlanra 22 kor., a kibédi 1506 sz. 
tjkvben A f. 1. 2 rd -z 10358/r, l-*358/2, 
hrsz. ii gat. 19 kor., a kibédi 1780.tjkv. 
A t 1 rds-,. 4055/2 lnsz. ingatlanra 10 kor., 
a kibédi 1953. iy. tjkvbeti A f 1, 2 rdsz. 
alatt felvett ingathmra és pedig 1. 5518/t, 
ln szz ie gatlanra 9 kor., 2 rdsz. 10855, 10856, 
10857/t hrsz. ingatlanra 16 korona, a ki­
bédi 2 87 sz. íjkhen A f 1. 2 rdsz. ingat­
lanra es pedig A f 1 rdsz 4140 hrsz. in­
gatlanra 4 korona, 2 rdsz. 4167 hrsz. in­
gatlanra 3 korona, a kibédi 2201 sz. tjkv 
ben A T 1 rds/.. ingatlanra 2 korona, a 
kibédi 2336 sz. tjkben A f 1 rdsz. 2217 
hr z. ingatlanra 8 korona és a kib-'di 568 
sz. tjkvben A f 1 rdsz 8939, 8061. 8962, 
8963, 8964, 8965. 8966/t, 8967 hrsz. alatti 
ingatlanból a kiskorú Berec-ki Géza és 
kiskor-! !’. ree.zki György György Gyula 
nevén jegyzett 1 8 rds/. julab kára 500
korona ki kiál ási árban elrendelte és hogy 
* fennen!) megjelölt ingatlanok az 1905. 
évi május hó 8 án d. e. 10 órakor Kibed 
Községében megtartandó njilvános ái verésen 
a megálliipi ott kikiáltási áron alul is el­
adni ui fogunk.

Árverezni száudei ozós tartoznak az in­
gatlanok bee árának 10° o at készpénzbeli, 
avagy az 1881. ovi LX. t. c. 42. §-ábau jel­
zett árfolyammal számitott is ú adekku- 
posuek érvényben levő rendeletuink által 
kijelölt értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. mi LX. t.-e. 120. 
§-a értőimében a bánatpénznek a bíróság­
nál előlegen elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervény i a-szolgáltatni.

A ny.-szeredül kir. járásbíróság tkvi. 
hatóságánál 1905 maii: 19.

Roti'owits,
(125.) kir. járásbiró.

€ a v a s z í és nyári újdonságok
női díszített és diszitetlen kalapok, ruhakelmék, blúz selymek, delain, battizt, etamlen stb — 
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Maros-Vásárhely, 1905. április 23 vasárnap. Székelység.

Sz. 1223—905. tkvi.

Arve^i hirdetmény.

A nyárádszeredai királyi járásbíróság, 
mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Koronás Takarék Szövetkezet végrehajtató- 
nak - Mujka Kata budapesti lakos végre- 
hajtást szenvedett elleni 500 korona töke, 
s jár. iránti végrehajtási ügyében az ár­
verést a marosvásárhelyi kir. törvényszék 
(nyárádszeredai kir. járásbíróság) területén 
levő az erdőszentgyörgyi 84 számit tjkvben 
A -j- 3 rendszám 2250 hrsz. alatt felvett 
ingatlanból Mujka Kata 6/w-ed (ötven- 
negyvened) jutalékára 107 korona 05 fillér 
kikiáltási árban, továbbá az erdőszent­
györgyi 830 tkjkönyvben A + 1 rendsz. 
az erdőszentgyörgyi 573 tkjkönyvben A +
1 rendsz. és az erdőszentgyörgyi 79 tclek- 
jkönyvben A + 1 rdsz. alatt felvett egész 
ingatlanokra, tehát az 1881. LA', t.-cz. 
156. §-a d) pontja alapján a végrehaj­
tás alatt nem álló tkvi tulajdonosok juta­
lékára is és pedig: az erdőszentgyörgyi 
830 tkjkvben A + 1 rdsz. 2015, 2016 hrsz. 
ingatlanra 10 korona.

Az erdőszentgyörgyi 573. sz. tjkvben 
A+l. rendsz. 445., 446. hrszi ingatlanra 
368 kor. és az erdőszentgyörgyi 79. sz. 
tjkvben A-M. rdsz. 426. hrsz. ingatlanra 
30 korönában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1905. évi május 
hó 25-ik napjának d. e. 9 órakor Erdő- 
szentgyörgy község elöljárósági házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10% át készpénzben, 
avagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított s érvényben 
levő rendeletéi által kijelölt értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. Királyi járásbíróság tlkvi 
hatósága.

Ny. Szereda, 1905. márc. 7 én.
Péterfi
kir. albiró.

Ferii öltönyök
12 koronától kezdve —

— fO koronáig terjedő 
árakban (utóbbiak a legfinomabb 

angol szövetekből) úgyszintén

felöltők, divatmellény és
gyermek ruhák

minden kivitelben kaphatók

SCHULHENRIK
kész férfi-, fia, gyermek- 

ruha é% női felöltők
áruházában
(12-12.) 82.

IM ri.ij!1 in|iw||ww»1

Női felöltők
legniodo;nebb kivitelűén

13 koronától kezdve —
— 160 koronáig terjedő
árakba! kaphatók

seeiiL üEümn:

női felöltök áfuhszában
(83) Széchenyi tér 34. 12—12.

Agrár Takarékpénztár
r. t. Xfavos Vósórlieiyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. 
Fiókintézetek: Nyárád-Szeredában és 

Maros Ludason.
Kirendeltség: Parajdon

J elzálog kölcsönöket nyújt 
300 koronától kezdődői eg félévi tőke- 
törlesztést és kamatot magába foglaló 
részletfizetések ellenében földbir- 
iokra és nagyobb vidéki 
városokiííui lévő házakra 
a hecsérték feléiig ; éspedig :

10-től 65 évig terjedő időre -AV2% 
aliipkasiiaUal. Magasabb 
kamatú előző kölcsönök 
koMvertúllaSmsk. Minden köl­
csön a leggyorsabban: ren­
deseit két hét alatt kész­
pénzkén folyási ttatik.

ILeszámitől ti hónapi lejáratig 
terjedő kel« és külföldi váltó­
kat és utalványokat a lejtői csók!» 
kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy 
folyószámlára és azokat felmondás 
nélkül fizeti vissza

Előleget ad értékpapírokra és be 
tárolt terményekre is.

Folyószámlái hitelt nyújt betáblázásra 
és más elfogadható biztosítékra.

Vásárol es elad értékpapírokat, kül 
földi pénzeket; bevált szelvényeket és 
kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzs­
dei megbízásokat és átutalásokat; ki­
állít utalványokat és hitelleveleket a 
bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legré­
gibb és legnagyobb Trieszti Általá­
nos Biztosító Társaságot (Asseourá- 
zioni Generáli) és eszközöl tűz-, iiveg- 
és jégkár, betörés elleni, továbbá élet 
és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
díj mellett. 1T9.

7-ik oldal.

3 szoba, konyha, kamra, 
piitce kiadó: Fürdő-utca o 
sz. Értekezhetni Kazincy-

1—0 utca 57. (123.)

Ä koronás takarék szövetkezet
.Maros-Vásárhelyt.

Leszámítol a legmérsékeltebb ka­
matláb mellett üzleti vagy privat 
váltókat, 6 havi lejárattal is:

kölcsönt ad földbirtokokra vagy 
városi hazakra bekebelezés mellett;

folyosámla hitelt nyit: in­
gatlan bekebelezésre, vagy más elfo­
gadható biztosíték ellenében ;

Kölcsönt folyósít ingatlan beke­
belezésre életbiztosítással kap­
csolatos törlesztésre. Közvetít érték­
papír vetelt es eladást; bevált 
esedékes szelvényeket.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra, vagy elfogadható 
más betétekre.

Elfogad beséíekíit könyvre, 
vagy folyószámlára, naptól- 
napra számított kamatozás mellett s 
rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítol hitelképes üzleti 
számlákat, elvállal behajtásra 
követeléseket csekély díj mellett.

A legjobbnak és legegészségesebb- 
3 8 8 8 8 8 $ nek elismert

soroksári rozskenyerem,
uradalmi vajjal készített

süteményeim
és kemlóe-CdpáIm a főtéren ki­
ll I S 6 $ I S zárélag csak
Bariba Károly és Kiszling 
Ödön fűszer üzleteikben 
kaphatók.

Tisztelettel

Hoíman Károly,
autó-mester.

íi’detések
olcsó árfca^ feívéfebieR 

a ÍViadófjivafaiban.
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Bányai Sándor
mészáros és lienles katon® a 

3ai«''.vj,.Víiló

Maros-Vásárhelyi
Széchenyi- tér 33 sz. (Kiss György hazában.)

Szives figyelemébe hozom a n. 6. közön­
ségnek, hogy inAjuat k-ólöS az étidig a 
nagymészárszékben fenntartott Ft u & s* zi í 4. -
•ómat egy teljesen modern es nagyobb- 
szabásu hentesár u iixlettel kibőví­
tem és egymtal azt a főtér 33. sz. (Kiss
György cipész volt iizlotholyiség alá) he­
lyezem át.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

-6. (122.) BAnyai Sándor.

Vu.a szerencsém

ALKALMI VÉTEL,
tins gyökerű, 1« oázt'-slyu ante* 

riEtíii aiarsyezt készült

szőiőoíivásiyokbó!
a következő fajokban:

Hiparia portalissa oltott: Qiäasz« 
fiz: ing- Ham vas-SÍ leaner 
és Süeul-Kadarka. (Ez utóbbi 
fekete szőlő és kiválóan alkalmas 
Úrmos bor készítésére.)

Eladásra szánt oltványaim rendesen 
iskolázottak, 2 éveseit s igy szölő- 
telepitéseknél hiányzó tökék 
pótiáKára is rendkívül alkalmasak. 
Vim: Tóthfalusi Jmitsaf lelkész, 
Maros Vásárhely. (120.) 4 — 0.

V v. .á Jvs2.'va.V"-‘-■ - • VI “JÖŰ <
S1

Friss prágai sonka.
Likőrök, «zagyai* és francia,
cegaak, dessert ko»br<si»k.

Töa*íey pezsgő r aktára, 
friss vSí-'iis búifi narancs

kitűnő rizling 1 Itr. 46 kr.
PETRÁS G. UTÓDAI

Vasváry és halász
üzletében.

SEaíak, sajtok nagy válasz­
tékban, frissen palackozott 
kőbányai sör 17 krajcár.

53. Telefon 72.

*v3$

közönség U. tudo-
m indennap friss, egész széles 
series szalonna es háj. Haját

A husiiét! ünnepik alkalmából: EGY e,GEöEEN

Van szerencséin a nagyérdemű közönség 
figyelmét felhívni a Takarékpénztár 
Ä épülete alatt levő pincém boraira.

Nagy választék!
Aruk literenként; 30, 40, 50, ü0, 80

120 és 150 kr.
Vörös bor literenként: (iU kr.
Vrrnös bor literenként Ö0 kr.
Házi törköly pálinka literenként 

ÜU krajcár.
A pince egész napon át nyitva van.

Lutnzan fsán
3—4. (121.) szökő és borgazdasága.

masára hozni, miszerint 
UJ NAGY

buíorszálliíú kocsit
szereztem be, ntialtal azon kellemes hely­
zetűé jutottam, hogy a költözködő küzön- 
ség, legmesszebb menő igényeinek megie- 
iclliebi.uk; ismételten kiemelem, hogy buior- 
sz.áiiitó kocsim TELJESEN UJ ÉS ÍGY
F ÉR E G M E N 7 E S.

Elvállalok átköltözni eseket úgy bútor- 
kocsin, mint társzekeren, helyben és vi­
dékre, valamint távolabb eső helyekre VAS­
ÚTON ÁTKAKAS NÉLKÜL legmérsekel- 
tebb árak mellett.

Szakszerű kezelést, gondos felügyeletet, 
úgyszintén minden megrendelésnek legpon-

liizlalás.
KAPHA T Ó

lléthg Jánosnál
Kossuth Lajos utca.

Vau szerencsém a n. 6. höigyközönséget 
értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 14 
---------------- —— szam alatt ~ ...... ■-

női kalap
ü£l ete t p yiíottam.
Kalapok átalakítását és gyászkalepok el-

tosabb kiviteit biztosi tok.
A bejegyzések szállítási irodámban 

Széchenyi-tér 60 sz, eszközöltetnek

készítéséi is elvállalom.
tisztelettel

Fawkes Kata.
28—0. (62.)

Sámson S.
száll! tó.

adó házak.
A női szépség ívnia: u-bára b"- apotxjái.t

legjobb taghellemesőbb
BZÉPiTGSZER 

az iboiya-ereme
Teljesen ártalmatlan : nem higanyt, | L Maros-Vásárhelyt a Kégi Kérház-ulca ) 
sem olmot nem tartalma». A s~tpiói, j5 q8 j 7 (számuk alatt fekvő házas telek 
máj foltot, pattanásokat rövid busz mellék épületekkel és
na lat után elmulasztja, ULti.il, i E ., Maros-Vásárhelyt az Öívös Józsof-utca \ 
HÉB1TI, bársonysimávn teszi a be;,,, igen j y g?6m alatt fekvő házas telek moihk tpii- ;• 
jé szer a KEZliUü klNOaillA r> A ii A. leiekkel együtt E L A D U.
------- Aítlityin iitlil zsíros, :------ ■ Vetüli szándékozok kéretnek Dabéci
nappalis hasznaihatú. Nagy tvgely öv György úrhoz fordulni (lakása Kvgi Kór- : 

fillér, kis tégely oá tiller, \ o:ea ló sz.), ki a leitélelektc nézte 1

A 11. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk

fűszer és cserneyeáru üzletünket.
Mindennemű halak:

Hozzávaló Kiváló ííkum i szívesen ad felvilágosítást.
1 Levélbeli megkeresésekre Gyöngyösi 

iboíya-kreme-szappan Ferenc tulajdonos, bzilájjysomiyói lakos 
•(j , Hl,.,. i készséggel válaszol. 5—30. (114.)j tiler.

P Cí i) b íi
••848 (feher-, rózsa- es crom szinekbeuj jgjtf» 

60 fillér, nagy doboz i korona. 
KAPHATÓK EGYEDÜL:

JMLHrow-Vusarhelj 1, az 
„ A RAS V Híj A U l aN“ 

eimü gyógyszertárban, Plébánia-templom 
melleit.

(101.)

Fi tus töltésű elopalulci, bor­
széki, Maliid es kászoni viz

Angolna, kelettengeri haring, yybiigyhering, Bismark henna 
balatoni garda aszpikba, Balatoni fogas ászpikba, Bolhán 

us Delikates beringok, Pisztráng es szardínia olajban.
Valódi Emcnthaü é& Groi, Eadeami ßec$i 

sör$ajt, tejszín sajt, Foreseszti, és

SZÉKELY TÚRÓ.
Prágái, Kassai e? ózebeni sonka, Császár 
hús, /Aartadella és mindennemű felvágottak 

naponta |ri$$en kaphatók- 
: barack es mamaiz, paradicsom, francia ecete?

ugorba.
. /vlindennemü likőrök, gyógy- es asztal 

borokban a iegjobo minőség

SZOLID ARAK
Uradalmi és tea-vaj naponta frissen

kapható
1 literes üvegben

(üveg nélkül) 20 fillér.

Petri Zsigmond és társánál
35—0. (36.)

lua-vaj

KAPHATÓ
Fontos kiszolgálásról és szolid arainkról elóie is bizto­
sítjuk es egyben kórjuk a I. vevőink szives pártfogását. 

* teljes tisztelettel
Lonne es Oláh

(1UU ) fűszer es csemege kereskedők.
Főtér apolló ház. Telelőn f4.

* Mindenféle építkezési anyagok nagy raktára *l
A tj A V* .'t ■: r <r" Vf>wi *l'ii - - -> r- %5 a,-. l(i / M y*


